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Niederschrift über die 5. Sitzung des Kulturausschusses am Montag, 31. Oktober 2022 im 
Sitzungssaal des Rathauses Thüngen 
 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit nach Artikel 47 (2) GO fest. 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Organisation "Glühweihnacht" am Sonntag, 18.12.2022 
 
Sachverhalt: 
Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky erteilt das Wort an Marktleiterin Regina Faulhaber. 
Frau Faulhaber berichtet, dass sich bereits mehrere Händler angemeldet haben.  
Pony reiten für die Kinder findet auch dieses Jahr ab 16.00 Uhr wieder statt und Herr Paul Volpert 
wird als Nikolaus ab 17.00 Uhr kleine Gaben an die Kinder verschenken. 
 
Die Bewirtung für die Glühweihnacht stellt sich wie folgt dar: 
 
    Getränke:   Essen: 
 
FC Bayern Fanclub:  Glühwein   evtl. Gulaschtopf im Brot, Flammkuchen 

oder Pizzastücke 
 

Kindergarten-   Kinderpunsch   Waffeln 
Elternbeirat:   alkoholfreie Getränke  
 
Jugendtreff:   Bier (+ evtl. Glühwein) Bratwürste vom Grill 
 
Förderverein   Stockbrot 
Grundschule: 
 
 
Der Männergesangsverein wird ab 18.00 Uhr sein musikalisches Können bei einem Konzert unter 
Beweis stellen. 
 
Die Freiwillige Feuerwehr wird am Samstag, 17. Dezember wieder einen Christbaumverkauf 
organisieren und sich daher nicht an der Glühweihnacht beteiligen. 
 
Der FC 1920 Thüngen wird keinen Stand betreiben, stellt jedoch gerne - wenn nötig - sein 
Equipment zur Verfügung, erklärt Vorstandschaftsmitglied Roland Kosikors. 
 
Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky schlägt vor, dass der Jugendtreff einen Teil des Erlöses an 
den FC Thüngen spendet, da der Verein den Jugendlichen einen Raum in der Halle kostenlos für 
die wöchentlichen Treffen zur Verfügung stellt. 
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Roland Kosikors berichtet, dass der Verein vom Juze und von der Sparkasse Main-Spessart eine 
Spende in Höhe von je 500 Euro für die Beschaffung von Trainingstoren bereits erhalten hat und 
bedankt sich nochmals auf diese Weise im Namen des FC 1920 Thüngen. 
 
Der Aufbau der Verkaufsbuden wird auch dieses Jahr wieder durch das Bauhofpersonal nach dem 
von Marktleiterin Regina Faulhaber ausgearbeiteten Plan erfolgen. Auch den Abbau am Montag 
übernehmen die Mitarbeiter des Bauhofes. 
Um die erforderlichen Genehmigungen wird sich Bürgermeister Strifsky kümmern. Beginn der 
Veranstaltung wird um 14.00 Uhr sein, der Ausschank soll um 23.00 Uhr beendet werden. Die 
Veranstaltung wird um 24.00 Uhr enden.  
Die Mittelgasse wird in der Zeit der Veranstaltung für den Verkehr gesperrt werden. 
 
Feuerwehrkommandant Fabian Bentele weist darauf hin, eine mindestens 3,50 Meter breite Gasse 
für das Feuerwehreinsatzfahrzeug frei zu halten.  
 
Die Veröffentlichung auf der Thüngener Homepage und auch die Gestaltung der Werbeplakate 
übernimmt wieder zweiter Bürgermeister Wolfgang Heß.  
Deshalb bittet Herr Heß die Verantwortlichen um möglichst schnelle konkrete Informationen zur 
Bewirtung an der Glühweihnacht (per Email an wolfgang.hess@markt-thuengen.de). 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
2. Information 1. Bürgermeister 
 
Sachverhalt: 
a) Terminplanung 2023 
Die Meldungen für Veranstaltungstermine im kommenden Jahr sollen wieder bis spätestens Ende 
November per Email an Wolfgang Heß erfolgen. Terminüberschneidungen sind möglichst zu 
vermeiden. 
Auch unterm Jahr sind jederzeit kurzfristige Änderungen möglich, erklärt zweiter Bürgermeister 
Heß. 
 
 
b) Termine 
11.11.  Martinszug Kindergartenkinder; Treffpunkt um 17.00 Uhr am Schafhof 
  Die Bewirtung übernimmt der Elternbeirat 
 
18.11.  TCA Faschingseröffnung um 19.33 Uhr in der Werntalhalle 
 
25.11.  19.00 Uhr Bürgerversammlung der Firma Solarkonzept, Hamburg, in der  
  Werntalhalle; Vorstellung des Projektes und evtl. Anteilszeichnung  

durch Thüngener Bürger (Essen und Getränke frei) 
 
anschließend um 20.00 Uhr Bürgerversammlung  
 
 

c) Kommunale Jugendarbeit Main-Spessart – Tagesworkshops 
Die Kommunale Jugendarbeit Main-Spessart bietet im kommenden Jahr Tagesworkshops für 
Kinder und Jugendliche an. Eine Übersicht über die verschiedenen Angebote haben die 
Verantwortlichen der Ortsvereine von Bürgermeister Strifsky erhalten. Die Rückmeldungen sollten 
bis spätestens 30.11.2022 erfolgen. Der Landkreis Main-Spessart übernimmt 50 Prozent der 
Kosten, die andere Hälfte der Kosten wird auf die TeilnehmerInnen umgelegt. 
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d) ILE Regionalbudget (Kleinprojektförderung) 
Erster Bürgermeister Strifsky erinnert an die Förderung von Kleinprojekten über die ILE Main-
Werntal. Bürger und auch Vereine können Anträge stellen. Auskünfte hierzu können bei ihm 
eingeholt werden. 
Zweiter Bürgermeister Wolfgang Heß schlägt hierzu vor, dass der Förderverein Grundschule 
Thüngen eine Förderung für die Ausstattung des „grünen Klassenzimmers“ beantragt. Es werden 
Sitzbänke und ein Sonnenschutz benötigt. Dies würde sich eventuell im Rahmen dieser ILE-
Förderung umsetzen lassen. 
Konkrete Auskünfte kann der Vorsitzende des Vereins, Herr Alex Taeger, von Bürgermeister 
Strifsky erhalten. 
 
 
e) Einweihungsfeier Grundschule Thüngen 
Bürgermeister Lorenz Strifsky dankt den Mitgliedern von Förderverein und Elternbeirat, die die 
Feier organisiert und ausgerichtet haben. 
Ein herzlicher Dank geht auch an Marktgemeinderat Laurent Viglione, der die Programmhefte 
gestaltet hat und an zweiten Bürgermeister Wolfgang Heß, der hierfür die Fotos zur Verfügung 
stellte. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
 
3. Kurze Anfragen 
 
Sachverhalt: 

- Keine - 
 


